

内部资料 注意保存

# 曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第十期（总第 10 期）

中共曲阜师范大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 1 日

## 【党史学习教育进行时】

### 让堡垒更坚强、让旗帜更鲜艳

#### ——曲阜师大举办二级党委“结对共建”活动

为深入开展党史学习教育，充分发挥基层党建的核心引领作用，打造“结对共建、资源共享、优势互补、协调发展”的联动机制，构建“结对帮带、共同提高”的基层党建格局。3月31日下午，离退休教职工党委、文学院党委、化学与化工学院党委、体育科学学院党委联合举办“结对共建”活动。学校党委副书记扈庆学，党委常委、组织部部长郭庆兵，党委常

委、宣传部部长张隆海出席活动。文学院、体育科学学院、化学与化工学院党委理论学习中心组成员，退休第三、第四、第八党支部的党员代表及部分本科生党支部学生代表参加活动。活动由离退休教职工党委书记张月萍主持。

在交流发言环节，退休第三党支部书记王文西，文学院本科生党支部书记刘伟就创新基层党建形式、加强党组织建设、服务青年学子成长成才做了发言。

党委副书记扈庆学在讲话时指出，学校党委历来高度重视各基层党委、党支部建设以及党员的教育管理和服务工作，本次的结对共建活动是加强服务型基层党组织建设、提升基层党组织活力的重要举措，是基层党组织之间加强交流和沟通、形成党建合力的重要载体，也是加强作风建设、服务人才培养、促进教学科研的重要抓手，将有力提升学校基层党组织建设整体水平，从而推动基层组织全面进步、全面过硬，推动学校各项事业高质量发展。

扈庆学强调，基层党组织要注重创新党建工作载体，健全提质强基、品牌示范、争先创优的党建工作机制。一是要提高政治站位，充分认识结对共建的重要意义，坚持以党建为引领，坚持“立德树人”根本任务，坚守为党育人、为国育才，共同培养能够担负民族复兴大任的时代新人。二是要提高共建意识，发挥好离退休老党员的政治优势、经验优势，以及年轻学生党员知识化、年轻化和富有创造精神的优势，形成相互促进、共同发展的良好局面。三是要不断丰富党建载体和形势，务求共建实效。结合党史学习教育、庆祝建党 100 周年系列活动，在

教育教学、服务师生、服务社会等方面做出成效，为学校的高质量发展和高水平大学建设增砖添瓦。

活动现场，按照“组织联建、发展联促、人才联育、资源联享”的结对共建要求，退休教职工党委退休第三、四、八党支部分别与文学院党委本科生党支部、化学与化工学院党委本科生党支部、体育科学学院党委本科生党支部签订共建协议，将在学习教育、支部建设、群团活动、实践调研等方面实现互学、互通、互联、互享，更好地发挥离退休老教师“师德、经验、威望”优势，增强青年教师对中国特色社会主义的思想认同、理论认同、情感认同，为青年学子树立崇高信仰、勇担时代重任打下坚实基础。

在随后的理论学习中心组联合学习活动中，历史文化学院副院长吕厚轩为全体与会人员作了《“整理支部”：山东抗日根据地基层党组织的改造(1943-1945)》专题报告。在报告中，吕厚轩老师介绍了山东抗日根据地 1943-1945 年间改造基层党支部的历史，总结了党在基层党支部改造治理工作方面的经验，并以史为鉴，对当前基层党支部建设提出建议。

本次活动是学校探索基层党建模式的全新尝试，为新时期夯实基层党组织阵地建设提供了宝贵借鉴，积累了实践经验，是学校深入开展党史学习教育的有益探索。通过二级党委（党总支）理论学习中心组横向联合学习研讨的方式，进一步拓宽了学习途径，丰富了活动载体，提升了学习实效。

---

**报：** 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

**发：** 各党委（党总支），各单位、各部门

---

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室

2021年4月1日印发

---